

最新簽證、移民動態



律師手記
/ 李亞倫律師

工作簽證應隨就業市場放寬

媒體近期報導，「因就業市場趨緊，美國申請失業救濟人數達到近42年的最低點」。這表示除非可以找到更多的職工，美國未來的一年將受到通貨膨脹的困擾。目前國家的失業率為5%，仍處於七年半的低點，今年就降了0.7%。1月的簽證排期表再次令那些已在美國工作，面臨職業類別需長期等待配額的人失望，尤其是中國和印度出生的人。

目前，每月公布兩個遞件日期和最後批准日期。簽證排期表的概念，源於2014年11月20日總統的行政法令，把可使用的簽證配額依法極力利用，允許那些被卡在堆積案中的人提前遞交申請調整身分（I-485）的文件。

此系統一旦全面實施，可確保每年所有移民簽證配額得以完全使用，不被浪費掉。在美國的申請人可提前遞交I-485綠卡的申請，並獲得工作許可、員工流動性及在等待其間得以旅遊。還有，案件在被批准的同時，得以進行境外領事館處理程序。

目前I-485申請人比領事館處理最終批准的申請人要多等至少六個月的時間。2015年10月國務院開始這兩個簽證表系統時，親屬及職業移民案件的遞件日期比最後批准日期早了許多，但移民局強迫國務院更改重要的遞件日期。從那時起，國務院非常保守，只允許職業移民案件的排期和最後批准日期相同時，才能遞交I-485綠卡申請。

2016年1月的簽證表再次在移民局的壓力下，國務院不敢對中國和印度10月的職業移民第二和第三優先類別的遞件日期有所前進，EB-2中國和印度的日期仍然分別保持在2013年1月1日和2009年7月1日；

EB-3的日期仍然分別保持在2013年10月1日和2005年7月1日。同時，最後批准日期可能再次大幅波動，因為國務院沒有設立可靠的移民簽證日期。請注意，如此長期及不定性的移民配額，對許多在美國受過高等教育的外國學生，因不願受到美國移民法的耽擱和限制，已離開了美國。

法院取消科技類學位方案發展

2012年羅姆尼在競選總統時，對外國留學生非常重視。他說：「如果你在這裡取得高等學位，我們希望你留下來。所以我們將把綠卡釘在你的文憑上。我們希望最優秀、最聰明的人，協助創造就業和技術。」然而，2015年和2016年，美國最需要的外國學生（科學技術工程數學，即STEM），受到一個工會團體對這個方案的合法性提出挑戰。此時其他國家歡迎畢業生回去。

奇怪的是，聯邦法官Huvelle在他的華盛頓聯盟技術員工控訴美國國土部案，判定取消科技類STEM的規定，但取消命令將延遲到2016年2月12日才執行，以便讓美國國土部有時間發出規則條例及徵求意見。美國政府於2015年12月22日，要求法院將取消命令的時間再延長三個月，理由是需要更多的時間來審查收到的五萬多份意見。

另一方面，原告向華盛頓特區巡迴上訴法院對法官的命令提出上訴，指國土部在2008年制定STEM計畫時，已設立了一個粗略的客工計畫，以及華盛頓聯盟在2015年12月21日遞交了上訴書。Huvelle法官或者華盛頓特區巡迴上訴法院，若有任何反對科技類STEM的判決，將造成自我傷害。

加州槍擊

影響未婚夫妻和簽證豁免計畫

2015年12月2日，加州聖伯納汀諾一名自稱激進的穆斯林夫婦濫殺事件發生之後，2015年12月18日在通

過撥款法案時，對免簽證計畫進行了修革，敘利亞、伊拉克、伊朗、蘇丹的所有國民（不僅是公民），或其他特定支持恐怖主義國家的人，以及自2011年3月1日起曾去過那些國家的人，禁止通過簽證豁免項目入境美國。未婚夫妻計畫也被美國國安局重新審核，尤其政客指責國土部在批審案件犯錯誤，說國務院和國吐部沒有仔細審查未婚夫妻的社交媒體張貼內容，如果審查就會發現，她已經被激進化了。

涉及審核社交媒體張貼將遠遠超出了未婚夫妻程序，因為無論是觀光探親、經商、臨時工作或永久住在這裡。如果每個人都這樣審核，沒有人知道最終的成本費用會是多少。我們猜測將花費數千億元，不僅要花金錢來實施如此的審核，各層官員在行使這種權力時會犯錯誤，貿易和旅遊業的損失，最終將因人們不希望為進入這個國家被如此調查。

請注意，這樣的審核可能也不會終止像聖伯納汀諾的事件，因為那位美國丈夫已經激進。據新聞報導，他和鄰居恩里克馬爾克斯在2012年就已計畫要在一大學校園展開槍擊事件，並在洛杉磯的高速公路製造混亂。

無證移民父母暫緩遞解

DAPA計畫起生機

無證移民父母暫緩遞解(DAPA)計畫似乎又有生機，因為2015年12月1日最高法院拒絕了這個26州控訴案的要求。它要求把遞交上訴書的時間延長30天，只允許了八天(美國控訴德州案，15-674)。這個時間差別的意義在於，八天的限制允許法官在2016年6月結束的這個開庭期內考慮這個案件，而不是2017年。法院在1月集會，考慮是否應該把這個控訴案排入這個期間內，如果可以排得進，這個案件很可能會在2016年6月被判決。

如果此判決對政府這一方有利，政府將有時間在歐巴馬總統任期

小啓

「移民信箱」僅提供一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，不一定適用所有情況。答者與讀者不存在律師與客戶的關係。

——編者按 請註「加入法律大家談」即可



掃一掃，加我微信

的最後幾個月實施此方案。該計畫是總統於2014年11月20日公布的行政法令之一，暫時緩解符合下列條件在美國長期居住的無證居民：自2010年1月1日起一直持續居住美國；自2014年11月20日起為非法居民；2014年11月20日當日人在美國，且在申請DAPA案件時，不屬國安局依優先執法計畫要執法的人；並有美國公民或永久居民的子女，不論年齡大小，只要是在這裡出生或在2014年11月20日前成為美國公民或永久居民。符合這樣條件的父母將有資格獲得為期三年的工作許可證並暫緩遞解。

投資移民（EB-5）將日趨嚴格

投資移民項目在沒有改變的情況下，由總統於2015年12月18日以撥款法案計畫的一部分，簽署成為法律得以延續實施。延續日期到2016年9月30日的會計年度年底截止，但如果有一個法案在那天前或有重大的行政法令獲得通過成為法律，這個時間可被縮短。這個計畫被這樣延續，造成太多的不滿。國會議員認為，因為這個計畫的弱點和監督程序的缺乏，許多問題需要解決。

我們鼓勵潛在的投資者迅速採取行動，而不要等待進一步的發展。該計畫的未來將會越來越嚴格，包括直接(個人)和區域中心項目所需的投資金額將急劇提高，並有可能區域中心項目不公正地劃分區域來達到50萬元目標就業區方面會有許多修改。還有可能，在指定目標就業區時，限制州政府的權力，用臨時工來滿足招聘需求，正式員工需求和臨時員工比例，以滿足所需的雇用數量，以及那些人可以直接或間接參與操作或管理一個區域中心等等。